

成都开放大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作简报

(第5期)

主题教育领导小组办公室

2023年4月23日

一次走深走心走实的读书班

4月17日—22日，学校举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班，全体处级及以上干部参加学习。本次读书班为期6天，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题，认真研读党的二十大报告、《中国共产党章程》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等8本学习材料。17日开展个人自学；18日下午举行开班式，党委书记冯炼作动员讲话，党委副书记、校长黄兴国主持；书记、校长开展领学；19日—21日，集中视频学习中央党校副校长李毅教授作专题辅导，开展集中自学和小组交流；21日上午进行集中研讨；22日开展党的创新理论知识测试。近6天时间，上下互动、交流互促，在学习中升华思想，在思考中深化认识，在交流

中凝聚合力。学员们普遍感到，这样的“读书班”，正当其时，十分必要。此次学习不仅是一次重要辅导和能力加油，更是一次精神充电、党性洗礼和铸魂润心。

深学细悟——以党的创新理论自觉武装头脑

连日来，学员们迅速把有限的时间真正聚焦到读书学习上，沉下心静下气，逐字逐句研读统一安排的学习篇目，原原本本读原文，原汁原味悟原理，更好从党的创新理论中汲取奋发进取的智慧和力量，并结合所思所悟圈重点、作标记、写批注，精心撰写读书笔记、心得体会，扎实做好分组讨论发言准备，展现高度的学习自觉。

学员们纷纷表示，习近平新时代中国特色社会主义思想作为当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，既是改造主观世界、解决“总开关”问题的“金钥匙”，又是增强执政本领、破解工作难题的“思想库”，一定要在真学真信真用上下苦功夫，钻进去读、沉下来悟，真正让这一思想扎根心中、化为实践。大家一致认为，读书班集中学习进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系、精神实质、内涵要义和实践要求的理解把握，深化了对这一伟大思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法的理解把握，切实增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉政治自觉行动自觉，增强了用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力水平，增强了推动事业发展的责任感使命感。

学以致用——以实干担当开创高质量发展新局面

连日来，学员们不仅“身入”而且“心至”，不仅感悟马克思主义的真理力量和实践力量，还要做党的创新理论的忠诚信仰者和忠实实践者，主动学在前、干在先、作表率。特别是围绕“建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国，建好开放大学‘四个平台’”主题集中研讨，采用“主题发言+自由发言+交流点评”方式，气氛热烈，相互交流、相互启发、相互借鉴，或娓娓道来，或激昂高呼，共同谋划开放大学新的征程上的“闯、创、干”，把学习教育不断引向深入。学员们从宏观、中观到微观，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在学林探其理，就实践展其策。既把学校改革发展放到“两个大局”中去谋划，放到“国之大者”中去定位，又不断完善作为中心城市开放大学的要素聚集功能、创新引领功能和辐射带动功能。既运用战略思维谋全局，着眼赢得主动、赢得优势、赢得未来，继续推进学校布局优化和结构调整，提升学校发展核心竞争力；又要打造事业发展共同体，用心用情用力解决学历教育、社区教育、老年教育系统办学单位急难愁盼问题，切实完善质量保证体系办人民满意的教育。既要加快推进大学治理体系和治理能力现代化，不断激活学校治理“动力之源”，又立足“十大行动计划”和“四个平台”推动，努力让广大教职工获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

细细密密的笔记、感情真挚的发言、豁然开朗的眼神、不由自主的鼓呼……学习中的点滴细节，记录着学员们在读书班的感悟与收获，记录着广大干部踔厉奋发、勇毅前行的信心与决心。读书班取得预期效果，为学校主题教育走深走实开了头，期待学校广大干部充分运用读书班学习成果，提高能力，当好“好干部”；期待各级干部可堪大用走在前列，聚焦中心，成就发展“精彩”。

主送：市委主题教育第十四巡回指导组
